Lina De Windt - Idewindt@ethz.ch

A I Vevl.eswaé 23 26.05.21
N5 Subsﬁ‘tuﬂ‘wm?d (¢r.85)
.51 Eﬁkuuu.na: n=1°

eéC“(lK) . f)éC"([a,bJ)
b a(b)

'(-F(jbd) ) dx = '( {(.3) oba

q()
Der Fall wo 3'[x)>0 a».( [a,b]

O bildet  in anfwwwr[alz\;sw w. [0, b] wul [9(&), ﬁ(b)j

I 5H.2 Wiedwho
So UK offen.
Se ¢ec'(y, k)
Die Abbildung ¢ bildek evnun  Diffesmerplismucs,  {'adbs:
« P: U — P(u) ist bijeictev
* Die lkmwwabbﬁl&w\é] ¢ it oo C'

2 dt(d¢w)F o brxel
Wl © P(F ") = Pod'tn-x

n
G

-1 1 ) .
ch(cp"(x\) eI, - 2

Wkuv&: S e (U, R mk cF]vjelde (= ¢ bifktiv ven
Unsde ¢ (W)  wndt  dot d () >0
= b bldek onn Diffeomarphismus
Umkonrs a2 O




Bsp. Diffepmrpwsrvm (En'mzrwé dovon.,  dass Wir odas TuAbmman bvsrrud«m haben )

Sta cl>=(o,+oo)><(—rw,rrr) — ' $(x,0) wmk x<0¥
< Polar koordinaken
(T,\P) —> (r(m\(’ ) rS‘Tw‘(’)

=> ¢ bildet ewnan D‘iﬁ-’u

.53 TMFOMWWSM? (Sk.8.6.1)
UcR" offen, & ' Diffeo 2w U wt V= luy . U
S QcU besdwanik (dh. Q ist kompokk)
mk Qe U , L0 ist Jordan— Mussbar.

Dann ist ¢ (Q) anoe Jordon- Messbar . (wnd Q) ist andn komp k)

/A(a‘b(xz)) =§‘X¢(m dp = illw(dc#)lm dye

N .54 Buspie

Bl = 00, x) mit xZrxg < RS y

N
R Bglo) = 3(x0) |, “R<x€0% =V = P((o,R)x (=7, +m)

0l

>0

Q. = (5,R-&) % (-1, A—e)
ﬁi =[e, R-eJx [-m+s, m-¢] <= (O,K)X(‘fvr,rﬁ)

s R-¢

/A((ﬁ(ﬂi)):f r d/,\ =f f rdrd{ -

Q¢ -m+e€ g
2 ,R-¢
= 2w —2¢ [ % L =(W-$)((R—a)2'ez)

=)/,(¢(S).))= LSZ



IV 5.5 Satz (Subshiwtionre Sk. 8.5.2)
e R ofen, dcC(uR")
?Ufw»&ﬁw zuisdun U wdl ¢ (W)
Qcl sodas QCU  wul Q ist beasdvinkt ud Jordan —Masbor.
So {+ ¢ = R perdvinik und R~ inkegrebek.

Dann st dx  Funktion {\”["dbto\c[’l d)%FOJM R'ivutcgmbd wlk

o ym g{ﬂ)@ d/msflgowwdclﬂ d/«

V.56 Bu:piek

+00
Z
Die Awsrcd\mmﬁ Vow j ¢ dx =ﬁ
— o0
/ thmm
2 Dimund i :
- Ixi?
e d
| o i
R
2___ 2 2
QR 1 K>x [ x| )(+lg
R
R
+R , 4R AN , K
Y -, 2,2 _ —X gz
s [(Lerra)a-| (e )
R kK “r &




sttt Qo drok: /\ wr nhn Lz Kook Bg(0)
N

X —x\? mi —ixi? ¢ 2 -K
B @) gc dp. ‘(e d/u~(ZK)e ——r

n Qe
QK BR{O]
b0 2
—~In? _x?
ﬂ/im 2 d /4,« = e dx
R0 “Bolo) =~ w

we vorker: S /\ UC(o,K)K(-fTr,+r|r)DQ;(%R)X(-fms.rm—s)
A

>

~1a? —Ix*
b i f d
€0 4)(_0{% jA Bke }A
n e R
Qi ( v du- f (g & d.r)ob(
€20 2 /A —mam+¢ £
T
] e-r K T (Z”T‘ZE) _22. R 1 i -Kz
gﬁ%[m[ = ] = U — (e, &)= ar(1-¢ )Rxw
+ 00 2
T 2
Sona t g EM df: (\( e— dx) = m
(V1 -«
t 00
=) g Q-XI(H - New 00



') ﬁberlet}i.dews wal ﬂmsinkeaml

N .b.A D..‘Q;mxt«'en (Sk. 8.6.1)
u CIRZ e#m ’ CIS 6C1(U, &) iyjew\} ) ‘# hocsst BTN
{Zam Rons dbP=2  VYpeu

P it injeltiv. /7

¢

¢4 8)( élﬂ

- = | P a9
(lb (ij) O'CHP, ox v )

92" od?  9%° acbg
9 ad ™ ay T ox

x " oy~ _qb_g_ acg acb‘ acb3

i _93 &CPZ
ox 9y

Se Yec(U,R)
P (x,0)=(x,y, ¥ y)

d‘i’(?)l 0 1 !
—() l(p)

v



= < naL U We O = st i
—x_x—_lj—-__é‘_l' konn Wi O s 34» ’Eo.ré(sfawz
%
@)
i W/l‘”’ HETE H;«/wlvw
WCMA.J‘
IV.6.3 De{iv\;ﬁm(&b.z )
Sei ¢ UCRZ= R’ lokake Tmersion
Se Q bodvankt & Jordan- Messhar , Q€U
Der 2-Dimensionaker FlXdianinkolt vom
$= () st |Area ()" “ 8 "—i d
0.6 4Beaspiel T 2= Yixy)
(P()(,'j): m 7= A“,Xz‘_‘oz
U= B, (0) _ &> 220
B, () X2+« 22 =1
F (&dhaninhodk dor I'lanspkdre berechmon _.  Wir soliten bedcopumon -

Aram(\y(&(o)) = 27



